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圆和圆的位置关系

1． 选择题（每题只有一个正确答案）

1、若两圆相交，则这两圆的公切线（    ）
A、只有一条

    B、有两条


C、有三条
    
D、有四条

2、如果两圆的半径分别为3cm和5cm，圆心距为10cm，那么这两个圆的公切线共有（   ）
A、1条          B、2条                C、3条              D、4条
3、如果两圆半径分别为3和7，圆心距为4，那么这两圆的位置关系是（     ）。
A、内含          B、内切         C、相交         D、外切
4、如图，两个等圆⊙O和⊙O′外切，过O作⊙O′的两条切线OA、OB，A、B是切点，则∠AOB等于                         （    ）
A.30°  B.45°    C.60°      D.90°  
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5、如图，⊙O1与⊙O2相交，P是⊙O1上的一点，过P点作两圆的切线，则切线的条数可能是（    ）
A、1，2           B、1，3          C、1，2，3          D、1，2，3，4
6、已知两圆外公切线的长为[image: image17.wmf]O
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，两圆半径分别为[image: image2.wmf]R
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，则两圆的位置关系为（    ）
    A、外离              B、外切          C、相交            D、内切
7、圆心距为6，直径分别是方程
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的两根的两圆位置关系是（   ）

A、外离              B、外切          C、相交            D、内切

8、两圆的半径分别是R和r，圆心距d，且满足关系式
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，则两圆的公切线共有（   ）

    A、1条   B、3条   C、4 条    D、1条或3条

2． 填空

1、若半径不相等的两个圆有唯一公共点，则此两圆的公切线有          条。
2、如果两个圆的半径分别是3cm和5cm，圆心距为7cm，那么这两个圆有        条公切线。
3、已知：⊙O1的半径为3，⊙O2的半径为4，若⊙O1与⊙O2相外切，则O1O2＝       。
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4、两圆相切，圆心距为5，其中一个圆的半径为4，则另一个圆的半径为              .

5、如图：这是某机械传动部分的示意图，已知两轮的外沿直径分别为2分米和8分米，轴心距为6分米，那么两轮上的外公切线

长为        分米。

三、解答题

1已知，如图，⊙O1与⊙O2外切于点A，BC是⊙O1与⊙O2的外公切线，B、C为切点，AT为内公切线，AT与BC相交于点T.延长BA、CA，分别与两圆交于点E、F，求证：AB·AC=AE·AF
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2、如图，已知：⊙O和⊙O′相交于A、B两点，过点A作⊙O′的切线交⊙O于点C，过点B作两圆的割线分别交⊙O、⊙O′于点E、F.EF与AC相交于点P.

求证：（1）PA·PE=PC·PF

     （2）
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3、已知：如图，⊙O1 和⊙O2外切于点D，BC是两圆的外公切线，切点为B、C，AD为⊙O1的直径.

(1) 求证：AB∥CD
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若AB=4，CD=9，求BD的长。
参考答案

一、1、B  2、D  3、B  4、C   5、C  6、B  7、A  8、D

二、1、3  2、2  3、7  4、1或9  5、
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三、解答题

1、连结BF、CE先证三角形BAC是直角三角形，再证Rt△ABF∽Rt△AEC即可。

2、（1）两圆相交常连结两圆的公共弦，通过证△PEC∽△PFA，得出结论。

   （2）由于弦AC、BE相交于点P，由相交弦定理可得PE·PB=PA·PC，再利用（1）的结论可证
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3、（1）过点D作两圆的公切线，证∠BDC=90°；（2）证△ABD∽△BDC.
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